Technické aspekty ARCHIVACE v rámci elektronického řízení na straně Celní správy ČR
S archivními daty na produkčním prostředí je zapotřebí pracovat s maximální pozorností, protože se jedná o právně závazná data. Systém archivace Celní správy je proto navržen  jako několikastupňový. Celá procedura je popsána v bodech níže v bodě 3). V okamžiku ukončení archivační procedury pro daný měsíc, jsou data již pouze na CD/DVD.

Zde uvedené informace jsou pouze vnitřními informacemi celní správy, které jsou poskytovány na žádost deklarantské veřejnosti ve snaze pomoci s implementací kvalitního řešení dlouhodobé archivace podle požadavků platné legislativy.

1. Předmět archivace

Celní správa archivuje jak veškeré odeslané, tak veškeré přijaté elektronické zprávy v rámci celního/daňového řízení a systému Intrastat.

Archivační procedura je jednotná a to nezávisle na komunikačním způsobu podání (portál veřejné správy,  web klient, VAN operátor).

Archivují se elektronické zprávy v čitelném (otevřeném), tj. rozšifrovaném tvaru, ale již vybavené zaručeným elektronickým podpisem.

Ke každé zprávě je přiložen a archivován také příslušný certifikát elektronického podpisu, kterým byla zpráva podepsána. 
2. Média pro archivaci 
Porovnání několika hodnocených kritérií celé řady médií, lze najít např. na:

http://www.cdr.cz/a/hardware/media/dvd/test .

Celní správa používá pro archivaci média Verbatim Data Life Plus Advanced AZO.
(Pozn. před několika lety běžel v TV pořad o testování médií a značka Verbatim vyhrála na celé čáře, mimochodem jeden z testů - vaření DVD s daty ve vodě - většina ostatních médií neudržela data po minutě varu a na DVD Verbatim se data dala bez problémů číst i po 5h vaření. ( )

Z hlediska kvality také velmi záleží i na vypalovací mechanice, kde celní správa má dobré zkušenosti např. s produkty pod značkami  NEC a LG.

3. Popis procedury archivace celní správy

4. Archivovány jsou informace starší 2 měsíců (prakticky zůstávají 3 měsíce ‚živé‘ - viz. dále);

5. součástí archivace je smazání dat v produkčním prostředí po provedení dále uvedených kontrol;

6. archivační jednotkou je kalendářní měsíc, tj. =>‘1.mm.rrrr‘ a <‘1.mm+1.rrrr‘;

7. účelem je archivovat komunikační zprávy po dobu 10-ti let;

8. záloha je prováděna vždy první pracovní den v měsíci ;

9. zálohuje se na 2 samostatné série médií (CD/DVD);
10. jedna série médií se ukládá do datového trezoru na GŘC a druhá na 
11. na jedno médium se neukládat více jak jedna jednotka archivace (měsíc);
12. proces samotné archivace je rozdělen na několik kroků;

13. pro možnost případného rychlého dohledání je vytvořen tzv. rejstřík dat ve jednoduchém strukturovaném formátu TXT (ASCII soubor) obsahující LRN, MRN, datum a čas přijetí/vytvoření zprávy;

14. celé proceduře systém vygeneruje protokol, který obsahuje v bodě 10 uvedené klíčové údaje a jednoznačné kontrolní údaje (hash), pomocí kterých lze ověřit, že data nebyla změněna; protokol je podepsán vedoucím oddělení provozu a uložen spolu s médiem do příslušného trezoru;
15. následně je v pravidelných intervalech ověřována čitelnost a celistvost vypáleného obrazu dat nejstarších archívů. V případě, že není některý (libovolný) údaj na jednom c médií čitelný , dochází k pořízení nové kopie z čitelného média – od r. 2004 do r. 2007 nedošlo zatím k tomu, že by některé z použitých médií vykázalo chybu. 

16. 1x za rok je ověřena čitelnost všech sérií médií v celém archívu z obou úložišť.

Technický postup (proprietární řešení na straně celní správy)
a) Každý první víkend v měsíci proběhne automatické spuštění procedury SP_CREATE_MONTH_DB_ARCHIVE za předchozí měsíc.

b) V aplikaci SEDSearch se objeví nový záznam. Operátor pomocí Enterprise manageru odpojí databázi (detach database) NazevPuvodni_rrrrmm a zajistí její přesun a vypálení na 2 samostatná média.

c) Z vypáleného CD se databáze opětovně přilinkuje (attach database) (bude pochopitelně read-only), pokud to lze. Na provozním prostředí v cluteru bohužel nelze přilinkovat CD, na kterém nemá clusterovací skupina závislost. Proto místo přilinkování přímo z CD se databáze zkopírují do w:\archiv a připojí odtud. Při připojování databáze se jako vlastník zadá uživatel Biztalk.

d) Pomocí SEDSearch se spustí validace. 

e) Poté je pomocí SEDSearch možné vytvořit soubor s pevnou poziční strukturou, který bude obsahovat důležité identifikátory.

f) Pokud validace proběhla správně, SEDSearch umožní spustit závěrečný krok – odstranění záznamů z provozní databáze.

g) O celé proceduře systém vygeneruje protokol.

h) Odlinkování databáze a uložení CD.

i) Následuje uložení jednoho média v datovém trezoru na GŘC a samostatné uložení druhého média do trezoru mimo budovu GŘC.
